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1. m éôé~îû ö„þy ä̃ ›yöì̃ îû ‹˜Ä (m – 3) x2+7x-9=0 ¢›#„þîû’!Ýþ !m‡y“þ ¢›#„þîû’ £öìî ˜yÐ

vþzƒ m – 3=0 xíÅyê m = 3 £öìœ ²Ì”_ ¢›#„þîû’!Ýþ !m‡y“þ ¢›#„þîû’ £öìî ˜yÐ

2. ax2 + bx + c = 0 (a 0) ¢›#„þîûöì’îû î#‹mëû þ™îûßþ™îû xöì̃ Äy˜Ä„þ ç !îþ™îû#“þ !‰þ£«ë%=þ £çëûyîû Ÿ“Åþ !˜’Åëû „þöìîûyÐ

vþzƒ ax2 + bx + c = 0 ~îû î#‹mëû xöì̃ Äy˜Ä„þ ç !îþ™îû#“þ !‰þ£«ë%=þ £öìœ– î#‹möìëûîû †%’šþœ £öìîéééòô1ó

²Ì”_ ¢›#„þîû’ öíöì„þ þ™y£z– î#‹möìëûîû †%’šþœ = a
c

01  acac
a
c

  !˜öì’Åëû Ÿ“Åþ £ìœõ    c + a = 0

3. Kôé~îû ›y˜ „þ“þ £öìœ 2x2 + 3x + K = 0 !m‡y“þ ¢›#„þîûöì’îû î#‹mëû îyhßþî ç ¢›y˜ £öìîÚ

vþzƒ xy›îûy ‹y!˜– ax2 + bx + c = 0  ~îû î#‹mëû îyhßþî ç ¢›y˜ £öìî

ë!” b2 = 4ac £ëûÐ

  2x2 + 3x + K = 0 ~îû î#‹mëû îyhßþî ç ¢›y˜ £öìœ–

(3)2 = 4.2.K 9 = 8K  K = 8
9

K ~îû !˜öì’Åëû ›y˜ = 8
9

4. 5x2 + 2x-3 = 0 ¢›#„þîûöì’îû î#‹mëû  ç  £öìœ 












 22

ôé~îû ›y˜ !˜’Åëû „þöìîûyÐ

5x2 + 2x-3 = 0 éôé~îû î#‹mëû  ç 
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5. ë!” ~„þ!Ýþ x…[þ •˜yd„þ ¢‚…Äyîû þ™y¤‰þ†%̃ – “þyîû îöì†Åîû !m†%’ xöìþ™Çþy 3 „þ› £ëû “þöìî ¢‚…Äy!Ýþ !˜’Åëû „þöìîûyÐ

vþzƒ •!îû– x…[þ •˜yd„þ ¢‚…Äy!Ýþ £öìœy x

 ²Ì”_ Ÿ“Åþy %̃¢yöìîû–  2x2 – 3 = 5x

  2x2 –5x – 3 = 0  2x2 –6x+x–3=0

 2x (x – 3) +1(x – 3) = 0  (x – 3) (2x + 1) = 0

 é£ëû– x – 3= 0 éxíîy  2x +1= 0

 éx = 3 éxíîy  x = 2
1



öëöì£“%þ x ~„þ!Ýþ x…[þ •˜yd„þ ¢‚…Äy–  2
1

x  £öì“þ þ™yöìîû ˜y–

é  x = 3
xíyÅê !˜öì’Åëû x…[þ •˜yd„þ ¢‚…Äy!Ýþ £öìœy é3
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